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BRZ.0012.2.25.2026.AZ 
PROTOKÓŁ NR 25/26 

KOMISJI REWIZYJNEJ RADY POWIATU W GRYFINIE  
z dnia 5 maja 2026 r.  

 
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 14:00 i trwało do godz. 15:06 w siedzibie Starostwa 
Powiatowego w Gryfinie. W posiedzeniu udział wzięło 5 członków komisji (lista obecności - 
zał. nr 1), Starosta Gryfiński Ewa Dudar, Sekretarz Powiatu Magdalena Pieczyńska oraz 
Naczelnik Wydziału Finansowo-Księgowego Sylwia Skrzyniarz. Posiedzenie otworzyła, 
stwierdziła kworum i poprowadziła je Przewodnicząca Marianna Kozik. Tematem posiedzenia 
było rozpatrzenie sprawozdania finansowego, sprawozdania z wykonania budżetu za 2025 r. 
wraz z informacją o stanie mienia komunalnego Powiatu Gryfińskiego oraz opinią Regionalnej 
Izby Obrachunkowej w Szczecinie o tym sprawozdaniu. Wypracowanie wniosku do Rady 
Powiatu w Gryfinie w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu w Gryfinie absolutorium z tytułu 
wykonania budżetu Powiatu Gryfińskiego za 2025 r. 
 
Ad. 2  
Porządek obrad 25 posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Gryfinie został 
przedstawiony i stanowi zał. nr 2.  
 
Ad. 3  
Rozpatrzenie sprawozdania finansowego, sprawozdania z wykonania budżetu za 2025 r. 
wraz z informacją o stanie mienia komunalnego Powiatu Gryfińskiego oraz opinią 
Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie o tym sprawozdaniu.  
 
Przewodnicząca Marianna Kozik powiedziała, członkowie Komisji otrzymali sprawozdanie 
z wykonania budżetu za 2025 r. wraz z informacją o stanie mienia komunalnego Powiatu 
Gryfińskiego oraz pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie o tym 
sprawozdaniu oraz sprawozdanie finansowe Powiatu Gryfińskiego za 2025 r.  
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, w imieniu Zarządu Powiatu, ustnych wyjaśnień 
udzieli w zastępstwie Skarbnika Powiatu - Naczelnik Wydziału Finansowo-Księgowego. 
Odpowiedzi na dodatkowe pytania udzieli Sekretarz Powiatu Magdalena Pieczyńska. Wzywają 
mnie obowiązki służbowe, natomiast jestem dostępna w urzędzie, podejdę do Państwa w razie 
dodatkowych pytań. 
 

W tym momencie posiedzenie opuściła Starosta Gryfiński Ewa Dudar 
 
Naczelnik Wydziału Finansowo-Księgowego Sylwia Skrzyniarz powiedziała, wszystkie 
sprawozdania za 2025 rok otrzymali Państwo wcześniej. Jest to bilans z wykonania budżet tzw. 
bilans organu. Są to sprawozdania łączne jednostek budżetowych i samorządowego zakładu 
budżetowego składające się z bilansu, rachunku zysku i strat, zmian w funduszu oraz informacji 
dodatkowej. A także sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania budżetu Powiatu, w tym 
również zawierające informacje o stanie mienia Powiatu Gryfińskiego. Wszystkie 
sprawozdania zostały sporządzone na podstawie ewidencji księgowej, po zamknięciu ksiąg 
rachunkowych zgodnie z obowiązującymi przepisami i procedurami. Zostały złożone 
terminowo zarówno do Regionalnej Izby Obrachunkowej jak i przekazane Państwu Radnym. 
Ponadto sprawozdanie z wykonania budżetu tabelaryczno-opisowe podlega opiniowaniu 
Regionalnej Izby Obrachunkowej i zostało one zaopiniowane pozytywnie, bez żadnych 
zastrzeżeń i uwag. Sprawozdanie jak już wspomniałam zawiera część tabelaryczną i opisową. 
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Wszystkie wskaźniki wynikające z ustawy o finansach publicznych zostały spełnione, zarówno 
na etapie planowania jak i zrealizowania budżetu. W opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej 
zawarta jest informacja, iż Powiat nie ma żadnych zobowiązań wymagalnych, co należy ocenić 
bardzo dobrze, ponieważ jest to praca wszystkich pracowników. Budżet Powiatu zakładał 
osiągnięcie wyników jako deficyt, zarówno na etapie początkowym jak i na etapie końcowym, 
czyli plan po zmianach około 9 000 000,00 zł. Jednak w związku z wykonaną pracą Zarządu 
Powiatu, Skarbnika Powiatu, dyscypliną finansów publicznych, pozyskiwaniem dochodów, 
ostatecznie budżet zamknięty został nadwyżką budżetową w wysokości ponad 9 000 000,00 zł. 
Taka sytuacja jest bardzo korzystna dla Powiatu i naszej gospodarki. Dodatkowo wypracowana 
została tzw. nadwyżka operacyjna, czyli różnica między dochodami a wydatkami bieżącymi, 
na etapie zrealizowanego budżetu kwota wynosi ponad 12 000 000,00 zł. Następne 
szczegółowe dane to dochody budżetowe zostały zrealizowane w ponad 100% w wysokości 
ponad 186 000 000,00 zł, wydatki zostały zrealizowane w ponad 91% w wysokości ponad 
177 000 000,00 zł. Zarówno dochody jak i wydatki w obrębie całego roku wzrosły o ponad 
23 000 000,00 zł. Główną przyczyną wzrostu tych dochodów były dotacje i środki znaczone 
w budżecie, czyli dotacje z budżetu Państwa, przekazywane za pośrednictwem Wojewody 
Zachodniopomorskiego, środki np. na drogi w ramach programu Polski Ład, dotacje z gmin, 
środki z Funduszu Pomocy Ukrainie. Tu zwłaszcza dotacje otrzymywały jednostki oświatowe 
i pomoc społeczna. Ponadto otrzymaliśmy środki z funduszy celowych w tym PFRON 
i Funduszu Ochrony Środowiska. Wszystkie te zmiany były dokonywane przez Radę Powiatu 
bądź przez Zarząd Powiatu, zgodnie z kompetencjami. Jeżeli chodzi o przychody, zostały one 
zrealizowane w ponad 14 000 000, 00 zł, tj. 133%. Przychody są wyższe od planowanych, 
wynika to z rozliczenia budżetu roku 2024, który rozlicza się w roku następnym po 
sporządzeniu sprawozdań. Różnica wynika z tego, że wprowadza się przychody wypracowane 
w momencie potrzeby uzupełnienia budżetu, a nie na zasadzie wprowadzenia jak przy 
dochodach i wydatkach, mają one inną specyfikę. Rozchody zostały wydatkowane w 100%, bo 
to są przede wszystkim raty oraz została udzielona pożyczka w wysokości 65 000,00 zł dla 
naszych stowarzyszeń. Łącznie kwota rozchodów wyniosła 1 540 703,48 zł. Dług Powiatu na 
koniec roku wynosił ponad 17 000 000,00 zł. Jest to niecałe 10% wykonanych dochodów. Jest 
to też dobry wskaźnik podsumowujący kondycję Powiatu. Sprawozdanie zawiera wszystkie 
tabelaryczne dodatkowe informacje, m.in. stopień zaawansowania realizacji programów 
wieloletnich. W załączniku zostało przedstawione zadanie inwestycyjne w podziale na źródła 
finansowania. Przedstawiony został również plan i realizacja kosztów i przychodów zakładu 
budżetowego, środki dotyczące Funduszu COVID-19, wydatki w zakresie prawa geodezyjnego 
i kartograficznego, środki Funduszu Ochrony Środowiska. Budżet został wykonany 
prawidłowo i z punktu finansowego realizację budżetu należy ocenić pozytywnie. 
 
Radny Andrzej Szelążek powiedział, ja mam pytanie, bo czytam opinię Regionalnej Izby 
Obrachunkowej i nie wiem, czy ja nie rozumiem czy po prostu jest to sztampa, która jest 
powielana, zwierająca pojęcie „Gmina”. 
 
Sekretarz Powiatu Magdalena Pieczyńska powiedziała, że w opinii Regionalnej Izby 
Obrachunkowej nie po raz pierwszy pojawia się pojęcie „Gminy”. Podobna sytuacja miała 
miejsce w grudniu, w ślad za którą — na nasz wniosek — dokonano sprostowania. Jeśli taka 
będzie wola, ponowimy wniosek o sprostowanie. 
 
Radny Andrzej Szelążek powiedział, jest to opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej, dwa 
razy użyte zostało pojęcie „Gmina”. Ja się zastawiam, czy ta opinia RIO dotyczy Gminy 
Gryfino czy Powiatu Gryfińskiego. I dla mnie to, jeżeli to zostało już wychwycone, to 
powinniście przed sesją to jak najbardziej wyprostować. Przyjdzie do sesji, jest to taka 



3 
 

dwuznaczna sytuacja i dla mnie jest to jakiś dyskomfort. Za mniejsze pomyłki, ludzie potrafią 
aferę, a na pewno nikt z nas nie chciałby tego. Wydaje mi się, że wystarczy telefon do RIO aby 
to sprostowali i poprawili do sesji. Co wymagać od ludzi, którzy się na tym nie znają, jak 
profesjonaliści pracują nad czymś i przekazują niewłaściwe materiały. Później my mamy 
pracować na takich materiałach. Jest to jedyna moja uwaga. Bo to co się działo, zmiany 
w budżecie były podejmowane na sesjach, omawiane na komisjach. Decyzje, które 
podejmował Zarząd czy Rada Powiatu, były w porządku. Aczkolwiek moje dodatkowe pytanie 
jest do realizacji budżetu bo w ubiegłym roku dostaliśmy pożyczkę z KPO. Chciałbym wiedzieć 
w tej chwili jeszcze raz w jakiej wielkości tę pożyczkę z KPO dostaliśmy? 
 
Naczelnik Wydziału Finansowo-Księgowego Sylwia Skrzyniarz odpowiedziała, kwota 
wynosi 3 550 000,00 zł, taki jest plan i wykonanie. 
 
Radny Andrzej Szelążek powiedział, pytam się z jednego powodu. Różne informacje do mnie 
dochodzą, że środki z KPO trafiają do poszczególnych osób i nie jest to pożyczka, tylko dotacja. 
2 000 000,00 zł dotacji dla prywatnej osoby, a dla Powiatu 3 550 000,00 zł pożyczki. Pani sobie 
zdaje sprawę i ja, że te pieniądze, które poszły komuś w ramach gratisu i te pieniądze, które są 
pożyczką będziemy musieli spłacać. My, przez wiele lat. Budzi to moje wątpliwości, 
a zwłaszcza dotyczy to osób, które przysłużyły się dla mojej osoby, w taki sposób, że ze mnie 
zrobiono złodzieja, bandytę i przestępcę. Natomiast ja ani grosza nie sprzeniewierzyłem. 
Natomiast w sposób oficjalny ludzie rozdają sobie miliony, a dla jeśli chodzi o pieniądze do 
Powiatu, które będziemy musieli spłacać, jest to forma pożyczki.  
 
Przewodnicząca Marianna Kozik zapytała o deficyt. 
 
Naczelnik Wydziału Finansowo-Księgowego Sylwia Skrzyniarz odpowiedziała, plan na 
deficyt zakładał kwotę w wysokości 9 000 000,00 zł, a potem następuje realizacja. Jeżeli 
dochody wpływają regularnie, a wydatki są kontrolowane przez Zarząd Powiatu oraz Skarbnika 
Powiatu i jeśli jest duża dyscyplina to efektem jest mniejsze wykonanie wydatków oraz 
oszczędność tam gdzie jest taka możliwość. To jest ta różnica między dochodami, a wydatkami. 
Rzeczywiste wykonanie budżetu, to jest ta nadwyżka.  
 
Radna Beata Piekarz powiedziała, rozumiem, bo nie wiem czy dobrze pamiętam, wydatki 
zostały zrealizowane w ponad 91%. Czy to oznacza, że któreś wydatki nie zostały spełnione 
z planu?  
 
Naczelnik Wydziału Finansowo-Księgowego Sylwia Skrzyniarz odpowiedziała, plan to jest 
zawsze plan. Omówię to na przykładach, tak jak np. w przypadku planowanego w pełnej 
wysokości wynagrodzenia pracowników, potem w ciągu roku następują w niektórych 
przypadkach zwolnienia chorobowe i pojawiają się oszczędności, albo planowany jest przetarg 
na 1 000 000,00 zł, natomiast końcowe wykonanie robót wyniesie 800 000,00 zł. 
 
Radna Beata Piekarz powiedziała, myślałam, że może były wydatki jakieś planowane, które 
w ogóle nie zostały zrealizowane. 
 
Naczelnik Wydziału Finansowo-Księgowego Sylwia Skrzyniarz odpowiedziała, nie były 
blokowane wydatki, które musiały być zrealizowane. Oszczędności pojawiają się miedzy 
innymi dzięki dyscyplinie finansowej. 
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Radny Grzegorz Dobrowolski zapytał o skład orzekający, bo w opinii wyrażone zostało, że 
skład orzekający pozytywnie zaopiniował sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu 
Gryfińskiego za 2025 rok, nie dokonując przy tym oceny stopnia realizacji budżetu. Ocena 
stopnia wykonania budżetu, a także sposobu jego wykonania pod kątem gospodarności 
i celowości należy do kompetencji organu stanowiącego czyli Powiatu. 
 
Naczelnik Wydziału Finansowo-Księgowego Sylwia Skrzyniarz odpowiedziała, Regionalna 
Izby Obrachunkowa wydaje opinię na podstawie sprawozdawczości budżetowej, 
z przedstawionym sprawozdaniem z wykonania budżetu. Opinia dotyczy rachunkowości. Raz 
na cztery lata odbywa się kompleksowa kontrola organu. Jesteśmy właśnie po zakończonej 
takiej kontroli i mogę pochwalić się pozytywnym wynikiem tejże kontroli. Omyłka pisarska na 
wydanej opinii została zgłoszona do Regionalnej Izby Obrachunkowej, w tej chwili 
oczekujemy na sprostowanie. 
 
Członkowie Komisji rozpatrzyli sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Gryfińskiego  
za 2025 rok wraz z informacją o stanie mienia Powiatu Gryfińskiego oraz opinią Regionalnej 
Izby Obrachunkowej o tym sprawozdaniu, sprawozdanie finansowe Powiatu Gryfińskiego  
za 2025 rok. Sprawozdanie finansowe składa się z:  

1. Bilansu z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego. 
2. Łącznego bilansu obejmującego dane wynikające z bilansów samorządowych jednostek 

budżetowych i samorządowego zakładu budżetowego. 
3. Łącznego rachunku zysków i strat obejmującego dane wynikające z rachunków zysków  

i strat samorządowych jednostek budżetowych i samorządowego zakładu budżetowego. 
4. Łącznego zestawienia zmian w funduszu obejmującego dane wynikające z zestawień 

zmian w funduszu samorządowych jednostek budżetowych i samorządowego zakładu 
budżetowego. 

5. Informacji dodatkowej obejmującej dane wynikające z informacji dodatkowych 
samorządowych jednostek budżetowych i samorządowego zakładu budżetowego.  

 
Ad. 4 Wypracowanie wniosku do Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie udzielenia 

Zarządowi Powiatu w Gryfinie absolutorium z tytułu wykonania budżetu Powiatu 
Gryfińskiego za 2025 r. 

 
Komisja Rewizyjna, po rozpatrzeniu sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Gryfińskiego 
za 2025 r. wraz z informacją o stanie mienia Powiatu Gryfińskiego oraz pozytywną opinią 
Regionalnej Izby Obrachunkowej o tym sprawozdaniu, sprawozdania finansowego Powiatu 
Gryfińskiego za 2025 r., wypracowała wniosek do Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie 
udzielenia Zarządowi Powiatu w Gryfinie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2025 r., 
który następnie Przewodnicząca Komisji odczytała.  
 
Następnie Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Marianna Kozik zwróciła się do członków 
Komisji z zapytaniem:  
- Kto jest za udzieleniem Zarządowi Powiatu w Gryfinie absolutorium z tytułu wykonania 
budżetu za 2025 r.? (4 za; 1 przeciw). 
 
Zgodnie z art. 16 ust. 3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym  
w wyniku głosowania Komisja Rewizyjna wystąpiła z wnioskiem do Rady Powiatu  
w Gryfinie o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu w Gryfinie z tytułu wykonania 
budżetu za 2025 r. (wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Gryfinie z dnia  
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5 maja 2026 r. w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu w Gryfinie absolutorium z tytułu 
wykonania budżetu za 2025 r. stanowi załącznik nr 3). 
 
Ad. 5 Sprawy różne, informacje, wolne wnioski. 

 
Od tego momentu w posiedzeniu uczestniczyła Starosta Gryfiński Ewa Dudar 

 
Radny Grzegorz Dobrowolski zapytał o termin kontynuacji uzupełnienia ubytków 
nawierzchni na drodze powiatowej Lubicz – Babinek. 
(Pismo, znak sprawy: BRZ.0012.2.25.2026.AZ) 
 
Przewodnicząca Marianna Kozik zapytała: 
1. w jaki sposób odbywa się modernizacja dróg powiatowych poprzez remonty cząstkowe 
ubytków, czy to zadanie zostało już zakończone, a także czy uzupełnienia ubytków odbywają 
się również w ramach bieżącego utrzymania dróg; 
2. czy jest przewidziana modernizacja dróg powiatowych poprzez remonty cząstkowe ubytków 
nawierzchni na drodze powiatowej Grzybno – Strzeszów. 
(Pismo, znak sprawy: BRZ.0012.2.25.2026.AZ) 
 
Radny Hubert Jakubowski zapytał czy w ogłaszanych przetargach na modernizację dróg 
powiatowych zawarte są wytyczne, w jaki sposób wykonawcy mają uzupełniać ubytki 
nawierzchni dróg. 
(Pismo, znak sprawy: BRZ.0012.2.25.2026.AZ) 
 

W tym momencie posiedzenie opuściła Sekretarz Powiatu Magdalena Pieczyńska 
 
Radny Andrzej Szelążęk powiedział, w obrębie Powiatu jest 650 km dróg, Wiele z tych dróg 
nie spełnia parametrów technicznych dróg powiatowych. Swego czasu walczyłem aby Lasy 
przejęły drogę, która w ogóle idzie przez las, nie była utwardzona, a była drogą powiatową. 
Wiem, ile jest problemów, z jednej strony korzystały z tej drogi tak naprawdę w 90% Lasy 
w ramach swojej gospodarki. Z drugiej strony, gdy byłem leśniczym w tym Leśnictwie, nie 
mogłem nic zrobić , ponieważ nie była to nasza droga. Zarośnięte, nic nie można było zrobić. 
Czułem się tam gospodarzem, więc wystąpiłem wtedy do Powiatu aby zlecił wykonanie zadań 
porządkowych. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, jest to nasz obowiązek jako Powiatu. Gmina 
Widuchowa wystąpiła z wnioskiem o przejęcie drogi powiatowej. Uruchomiona została 
procedura, które są skomplikowane, ponieważ, najpierw należy wystąpić o pozytywną opinię 
takiego przejęcia. Możliwe, że będzie to temat obrad sesji absolutoryjnej. 
 
Radny Andrzej Szelążek powiedział, to jest problem dla Powiatu, dla Gmin, nawet dla 
instytucji, na których terenie te drogi są. Natomiast jest to nieuporządkowane już od x lat. 
Jestem już 5 czy 6 kadencję z przerwami, ale starałem się właśnie to uporządkować, myśląc 
perspektywicznie o tym, żeby te drogi należały czy do przedsiębiorstw, czy do Gmin, tak 
naprawdę do tych instytucji, którym służą one najbardziej. Niestety ten podział, był tak 
zrobiony że na nasze nieszczęście mamy 650 km. Ale jak tak sobie myślę, że gdyby się temu 
przyjrzeć to spokojnie Powiat mógłby się „pozbyć” i mieć około 100 km dróg. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, nikt nie chce tych dróg przejąć, oprócz 
niektórych Gmin, które same składają wnioski. 
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Radny Andrzej Szelążek powiedział, gdy pracowałem w Lasach, to jak najbardziej mówiłem, 
aby przyjmować te drogi. Dlaczego? Dlatego, że my z nich korzystamy w 90%, a nic nie 
możemy zrobić. Bo jakie ma znaczenie, że jest to droga powiatowa czy gminna, jak ta droga 
utrudnia mi prowadzenie normalnej gospodarki. Po to aby prowadzić normalnie gospodarkę 
i ulżyć i dla Powiatu i dla Gminy, dlatego dążyłem do tego żeby te drogi przejmować. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, w związku z dyskusją na temat dróg 
powiatowych leśnych, należy zwrócić się z prośbą do Wydziału Zarządzania Drogami 
o weryfikację dróg leśnych powiatowych, na których prowadzona jest intensywna gospodarka 
leśna, a także przygotowanie wykazu propozycji odcinków do ewentualnego przekazania 
Lasom Państwowym. 
(Pismo, znak sprawy: BRZ.0012.2.25.2026.AZ) 
 
 

 

Na tym 25 posiedzenie zakończono o godz. 15:06. 

 

Protokół sporządziła: 

 
Aleksandra Ziętek  

  

 Przewodnicząca Komisji 

 

 Marianna Kozik 


